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Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

50,5%47,8%

0,8% 1,0%

Welchem Geschlecht ordnen 
Sie sich zu? 

Weiblich Männlich

Divers Keine Angabe

n=1599

34,7%

55,3%

10,0%

In welche Alterskategorie 
ordnen Sie sich ein? 

bis 30 Jahre 31 bis 60 Jahre

ab 61 Jahre

n=1598

3,8%

93,7%

2,5%

Sind Sie in irgendeiner Form in 
Ihrer Mobilität eingeschränkt? 

Ja Nein Keine Angabe

n=1586



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone
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Wie oft sind Sie ungefähr in der Ingolstädter Fußgängerzone? 

5-7 mal pro Woche

2-4 mal pro Woche

1 mal pro Woche

Seltener

Weiß nicht / keine Angabe



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone
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Mit welchem Verkehrsmittel kommen Sie am häufigsten in die 
Innenstadt? (Mehrfachnennung möglich) 

ÖPNV (Öffentlicher
Personennahverkehr)

Kfz (Pkw, Motorrad, Moped)

Fahrrad

Zu Fuß

Sonstiges:

Weiß nicht / keine Angabe



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

Wie geht es Ihnen in der Fußgängerzone? Fühlen Sie sich…

Sicher

Wohl

Entspannt

87,2%

74,6%

65,1%

25% 50% 75% 100%

Häufigkeit in %
(n=1541)



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

36,2%

19,7%

23,9%

18,4%

1,8%

Wie zufrieden sind Sie mit der aktuellen Regelung für den 
Radverkehr in der Fußgängerzone? 

sehr zufrieden

eher zufrieden

eher unzufrieden

sehr unzufrieden

weiß nicht / keine Angabe

n=1543



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

67,6%

17,0%

13,9%

0,8% 0,6%

Mit welchem Verkehrsmittel sind Sie am häufigsten in der 
Fußgängerzone unterwegs? 

Zu Fuß

Mit dem Rad, schiebend

Mit dem Rad, fahrend

Mit dem E-Scooter, fahrend

keine Angabe

n=1543



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

Wie belästigt fühlen Sie sich in der Fußgängerzone durch… 

Radfahrende

E-Scooter Fahrende

Anderen Kfz-Verkehr

53,1%

70,6%

50,6%

25% 50% 75% 100%

Den Lieferverkehr 40,8%

Häufigkeit in %
(n=1273)



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

Wie gefährdet fühlen Sie sich in der Fußgängerzone durch… 

Radfahrende

E-Scooter Fahrende

Anderen Kfz-Verkehr

50,4%

67,8%

41,6%

25% 50% 75% 100%

Den Lieferverkehr 31,2%

Häufigkeit in %
(n=1271)



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

22,8%

24,7%

17,7%

33,9%

0,9%

Sehen Sie eine Notwendigkeit das Radfahren 
generell in der Fußgängerzone 

einzuschränken oder zu verbieten? 

Überhaupt nicht Eher nicht

Eher ja Ja, auf jeden Fall

Weiß nicht / Keine Angabe

n=1273

10,2%

25,9%

23,8%

15,4%

24,3%

0,5%

Unter welchen Bedingungen wäre für Sie 
eine zeitlich unbeschränkte Öffnung der 

Fußgängerzone für Radfahrende akzeptabel? 
(Mehrfachnennung möglich) 

Keine weiteren
Bedingungen nötig

Rücksichtsvolleres
Fahrverhalten der
Radfahrenden
Eigene Fahrspur für
Radfahrende

Häufigere Kontrollen

Eine vollständige Öffnung ist
überhaupt nicht akzeptabel

Weiß nicht / Keine Angabe

n=1949



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

19,7%

80,3%

Hatten Sie als Fußgänger:in schon 
einmal einen direkten Zusammenstoß mit 

einem oder einer Radfahrenden in der 
Fußgängerzone? 

Ja Nein

n=1272

2,2%

97,8%

Hatten Sie als Radfarer:in schon einmal 
einen direkten Zusammenstoß mit 

einem*r Fußgänger*in in der 
Fußgängerzone? 

Ja Nein

n=224



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone

Langsam

Defensiv

Entspannt

87,1%

87,5%

73,2%

25% 50% 75% 100%

Häufigkeit in %
(n=224)

Wie schätzen Sie als Radfahrer:in ihr Fahrweise in der Fußgängerzone ein?



Onlinebefragung zum Mobilitätsverhalten in 
der Ingolstädter Fußgängerzone
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Aus welchem Grund fahren Sie als Radfahrer:in lieber durch die 
Fußgängerzone als außenherum? (Mehrfachantwort möglich) 

Kürzeste Wegstrecke

Schnellster Weg

Attraktivster Weg

Sicherster Weg durch die
Abwesenheit des Kfz-Verkehrs

Angenehmster Weg durch den
Bodenbelag

Anderer Grund:

Weiß nicht / keine Angabe


